

2025年1月16日/星期四

责任编辑 南炎红 /美编 荆星子 /校对 商英 /E-mail:ycwbbjb@126.com



# 垣曲东寨码头：冬日观「海」浪漫加倍

记者 赵泽艳 文/图

漫漫冬日，寒假已至。你也在为去哪儿玩而发愁吗？那就不妨到垣曲县英言镇无恨村的东寨码头！不用远足，到这里，就可畅享冬日“海边”风光。

近日，这里“强势”出现在大众视野中，一跃成为热门打卡点。元旦当天，人流达8000多。

记者感言

东寨码头的“出圈”和之前盐湖006号杆、关帝圣像等打卡点的“出圈”一样，似乎都很突然。

但细细研究，可以发现其背后都有能支撑其爆火的因素，无论是关公文化还是小浪底水库的美景，都是我们运城的“宝藏”，只是需要被“挖掘”和发现。

未来，我们想打造更多的“爆款”打卡点，就需要多多寻找运城深处的文化，探寻具有本地特色的美景，再加上宣传的助力和后期的维护，相信必然能吸引来更多的游客！

记者 赵泽艳

垣曲东寨码头紧邻黄河小浪底库区主河道，与对岸河南黛眉山遥相呼应。

青山绿水交织出江南水乡般的婉约景致，难怪网友们赞誉其为运城“洱海”“赛里木湖”。

黄河一号旅游公路无恨至东寨码头段的通车，为东寨码头的走红奠定了基础。

据了解，该公路全长10.759公里，投资4000余万元，不仅极大提升了交通便捷性，更似一条绚丽的“山水画廊”，巧妙地串联起沿线美景，搭建起生态与经济协同发展的绿色通道。

行驶在黄河一号旅游公路上，看着窗外的风景一帧帧划过，心情是舒畅自由的。尤其在靠近码头的那段蜿蜒盘山公路上，看远处的黛眉山和黄河水一点点展现，心境更加开阔。你若喜欢拍照，那就可以在此下车打卡了，不一样的“公路大片”即刻呈现！

抵达东寨码头后，可先登上码头观景台，那里视野开阔，黄河的壮丽景色尽收眼底。到码头边拍照自带山水滤镜，尤其是黄昏时分，落日余晖铺洒河面，美不胜收，随手一拍，都很有氛围感。

从河南自驾前来的李先生兴奋地说：“在网上看到东寨码头的图片，就心动不已。来了之后发现，实景更美！真是个宝藏地方！”

除了打卡拍照，还有不少人选择来此健身休闲。周围随处可见骑着自行车的孩子竞相追逐，牵着小狗的情侣悠闲散步，还有自带“轰隆”音效的摩托车队霸气驰骋，给这片宁静的冬日之景增添了无限生机。

东寨码头的火爆“出圈”，也让周边居民“嗅”到了商机。飘散着阵阵香气的烤肠摊、雅致适合拍照的咖啡摊、小朋友们最爱的气球摊……各种小摊不仅为附近居民带来了额外收入，也让游客们在尽享冬日“海光”的同时，有吃有玩。

码头边，还能看到渔民撑船往来，倘若运气够好，遇上归港渔船，便能买到正宗鲜活的黄河大鲤鱼，为晚餐增添美味。

然而，在尽情享受游玩乐趣的同时，安全问题也不容小觑。

“东寨码头尚未完全开放，交通与安全隐患依旧存在。”垣曲县交通运输局相关负责人张景景说，“近期，我们为保障游客安全，也在加强巡查、增设护栏等，但还是提醒游客们务必注意安全，拍照时远离危险区域！”

## “义薄云天”关公主题文化特展深圳开展

运城晚报讯（记者 孔雄）近日，由运城博物馆、关公文化博物馆及成都武侯祠博物馆、深圳市当代艺术与城市规划馆携手推出的“义薄云天”关公主题文化特展，在深圳市当代艺术与城市规划馆开展。

本次特展的展览面积达1500平方米，汇聚60余件关公展品，共分3个单元进行展出。第一单元讲述关羽生平；第二单元呈现关公文化的发展与演变；第三单元展示关公的“武财神”形象。

据悉，此次特展将持续至4月8日。这将有助于持续传播运城悠远且深厚的关公文化，提升运城文旅的知名度与美誉度，吸引全国更多游客前来领略河东大地的风采。

## 芮城县 2025非遗年货节开市

运城晚报讯（记者 孔雄）非遗大集，品浓浓年味。1月11日、12日，以“匠心非遗 嗨购年货”为主题的芮城县2025非遗年货节，在该县的城隍庙广场正式开市，吸引了不少市民与游客热情参与。

年货节现场，芮城麻片、永乐桃木雕刻、空心挂面、手工布偶、面塑等一系列非遗项目精彩亮相，使得游客们纷纷驻足观赏并购买。与此同时，手写的春联与“福”字，以及各类欢乐喜庆的新春装饰等，也让整个集市显得年味儿十足。

据了解，1月18日、19日，1月22日至27日，非遗年货节将继续进行。

## 市导游协会年会举办

运城晚报讯（记者 李婉玉）1月14日，运城市导游协会年会在中心城区银湖饭店举办。

来自市文旅局的相关领导与全市的导游精英及行业相关人士齐聚一堂，共同回顾运城市导游协会过去一年的奋进历程，展望未来的无限可能。

在刚刚过去的2024年，该协会在加强导游队伍建设、提升导游服务质量、组织专业培训及推动旅游市场复苏等方面成果显著。

在市文旅局的指导下，该协会邀请专家学者撰写出版了运城导游讲解手册，涵盖46个景区；组织培训辅导，使我市参赛团队在全省导游大赛中取得了一人夺冠、一人3等奖、三人优秀奖的耀眼成绩；多次组织导游培训、比赛，并多次组织实地踩线活动、社会公益活动，社会反响良好。

为激励更多的导游对标一流，不断学习提高业务素质，年会还以情景剧的形式还原了我市获奖选手在全省导游大赛中的部分环节，并表彰了多位表现突出的导游。

本次年会为导游们搭建了相互交流的平台，针对新一年旅游市场趋势，与会者共同探讨发展方向，为提升我市旅游服务水平出谋划策。